®dusmka 8 knacc
Bpems BbinosnHeHnA 3apaaHui - 120 muHyT. MakcumanbHoe Koamuectso 6annos — 100

CNPABOYHAA MH®OPMALIUA

BewecTBO MnoTHocTb, Kr/M>
Boaa 1000
Macno 900
MpucraBkn PasmepHocTb
KW0 1000
MUANN 0,001
YckopeHue cBobogHoro nagenusa 10 H/kr

3apaHue 1. (16 6annoB) B uncTon Boge pactBopeHa kucnota. Macca pactBopa 240 r, a ero naoTHOCTb
1,2 r/cm®. Onpegenute Maccy KUCNOThI, COAepPXalleincs B pacTBOPe, eCcn MAOTHOCTb KUCAOTbI 1,8 r/cm’.
MpuHATE 06beM pacTBOpa paBHbIM CyMMe 06bEMOB €ro COCTaBHbIX YacTeMn.

3apaHue 2. (8 6annoB) KameHb 6poweH c kpbiwn goma BbicoTon 20 M co ckopocTbio 18 wm/c.
Onpegenunte paboTy No NPeosONEHNIO CONPOTUBIEHNA BO3AyXa, €CIN U3BECTHO, YTO K MOMEHTY yAapa O
3eMJ/IF0 KaMeHb MMeeT ckopocTb 24 Mm/c. Macca kamHa pasHa 50 .

3apaHue 3. (6 6annoB) KonoHHa BOWCK BO BpeMs MOXOZa [ABWMXKETC CO CKOPOCTbIO Vi=5 KM/y,
pacTAHYBLWMCb MO fopore Ha pacctosHne =400 M. KomaHAup, HaxoAAWMWCA B XBOCTE KOJIOHHBI,
nocblsaeT BenoCMNeancTa C NOpPyyYeHMeM FONIOBHOMY OTpsaay. Benocuneamct otnpasnseTca n eset co
CKOPOCTbIO V,=15 KM/4 1, Ha XOo4y BbINOAHUB NOPyYeHUe, Cpa3y >Ke BO3BpaLlaeTcs 0bpaTHO C TOM xe
CKOPOCTbIO. Yepes cKONbKO BpeMeHU t nocie nonyyeHna nopyyeHmns OH BepHyaca obpaTHO?

3apgaHue 4. (16 6annoB) ABTOMO6W/Ib Npoexan NOJOBUHY MyTU CO CKOPOCTbIO V1=60 KM/4, OCTaBLUyrOCA
YyacTb MyTM OH MOJNIOBMHY BPEMEHWU LIeN CO CKOPOCTbO V,=15 KM/4, a nocnesHu y4vacToK — CO
CKOPOCTbHO V3=45 kM/4Y. HalnTu cpesHIOr CKOPOCTb aBTOMOBWAA Ha BCEM MYTU.

3apaHue 5. (12 6annoB) [py30BuKKM, CHabxeHHble auratensmu MowHocTteto 3000 Bt m 2000 Br,
pa3BMBaOT CKOPOCTN 72 KM/Y 1 54 KM/4 cooTBeTCTBEHHO. KakoBa ByAeT CKOpOCTb rpy30BMKOB, €CIN KX
COeANHUTbL TPOCOM?

3apaHue 6. (8 6annoB) Kybuk n3 gepesa, nmerowmin ctTopoHy 10 cm, nnaBaeT MeXay MacioOM U BOAOMW.
Hu>xHAS noBepxHOCTb Kybuka Ha 2,5 cM HuxXe noBepXHOCTU pa3gena. Kakosa macca kybuka?

3apaHue 7. (6 6annoB) B ogHOM 13 onbiToB lNMackans B KpbILKe NPOYHON AepeBAHHON BOYKM caenaHo
y3KOe OTBepCTME M BCTaB/eHa TyAa ANMHHasA Tpybka, yepe3 KOTopyk Ha/ivBanach Boga. Korga 6ouka u
TpybKa 3anosHUANCL, JaBAeHWe BOAbI pa3opBano 6ouky. OnpesenvTb CUay, AEACTBOBABLUYHO Ha AHULLE
6ouku naowagsto 0,20 M?, koraa YpOBeHb BOAbI MNOAHANCA Ha BbicOTy 4,0 M OT gHMLLA.

3apanue 8. (10 6annos) K noTosnky noaBelleHa nerkas npy>XuHa ¢ MajeHbKUM LLIAPUKOM, UMEIOLWMM
maccy 100 r. K nocneaHeMy mpukpenaeHa BTOpas serkas npy>kuHa C elle OA4HUM TakuM Xe LapUKOM.
AnvHbl HegepopMUpPOBaHHbIX NPYXUH paBHbl 10 cm 1 20 cm, a xectkoctn npyxuH 200 H/m 1 100 H/m
COOTBETCTBEHHO. Hanaute paccTosiHMe OT MOTOJIKa A0 HUXKHErO Liapuka.

3apanme 9. (10 6annos) bpycok maccon 2 kr nmeetr dopmy napannenenvnega. fSlexxa Ha oAgHOU U3
rpaHen, oH OKa3sblBaeT faBneHune 1kla, nexa Ha apyron — gasneHune 2 kla, ctos Ha Tpetben — 4 «la.
KakoBbl pa3mepsbl 6pycka?

3apaHue 10. (8 6annoB) C MOMOLLK CUCTEMbI MOABMXHOIO M HEMOABUXHOIO 6G/JI0KOB YUYEHMK
nogHumaer rpy3 secoM 50 H Ha BbicoTy 50 cM, npuknagbiBas K KOHUY BepeBku cuay 35 H. Bbluncaunte
KMNA cncteMbl 610KOB.
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®dusmka 9 knacc
Bpems BbinosnHeHnA 3apaaHui - 120 muHyT. MakcumanbHoe Koamuectso 6annos — 100

CNPABOYHAA MH®OPMALIUA

BewecTBO MnotHoOCTD, YaenbHas YaenbHasa Tensorta YaenbHasa Tennorta
kr/m’ Ten10eMKOCTb, naaBJ/ieHus, napoo6pa3soBaHus,
Aox/kr-°C KO>K/Kr M/>x/kr
Bozayx 1,29
Boga 1000 4200 -
Jén 900 2100 330 2,6
[enun 0,18
ANtoMUHUI 2700
YyryH 7000
Macno 900
KepocuH 800
MpucraBkn Pa3mepHocTb
Mera 1000000
KNno 1000
Aeun 01
MUAAN 0,001
YckopeHue cBob6ogHoOro
nagenua 10 H/kr

3apanue 1. (10 6annoB) Ha ckonbko TemnepaTypa BOAbl Yy OCHOBaHWA Bozonaza BbicoTon 120 M
6osbLue, YeM y BepLUMHbI? CUMTaTb, UTO BCA MEXaHUYeCKas 3HePrua UAET Ha HarpeBaHve BOAbI.

3apaHue 2. (14 6annoB) DNeKTPUYECKUA YaWHUK UMeET ABe OOMOTKW. MNpu BKAOUYEHUN OAHOW U3 HUX
BOAA B YalHWKe 3akmnaeT yepes 15 MuH, Npw BkatoueHun apyrov — yepes 30 MuH. B kakom cnyyae Boga
B YaliHMKe 3aKkunaet bbicTpee, ecam BKAKOUMTL 06e 06MOTKM NoCNef0BaTENbHO UM NapafenbHo?

3apaHue 3. (8 6annoB) CmelunBaOTCA paBHble MO Macce Boga npu Temnepatype +50 °C v neg npu
Temnepatype —40 °C. KakoBa byaeT okoHuYaTenbHaa TeMnepaTypa cMecun?

3apgaHue 4. (6 6annoB) Naccaxxmp egeT B noesge, ckopocTb kotoporo v;=80 km/4. HaBcTpeuy atomy
noesay ABWXKETCS TOBapHbI noe3s aavHou |= 1,0 km co ckopocTbto V,=40 KM/4. CKONbKO BpeMEHMU
TOBapHbIN noe3a byaeT ABUraTbCa MUMO naccaxupa?

3apaHue 5. (12 6annoB) Bbicota 3gaHuna Ha doTonneHke paBHa h=36 MM, PokycHoe paccTosHue
obbekTMBa annapata f=50 cm. OnpegennTb BbICOTY 3aaHus, ecan doTorpad HaxoauaCs OT 3j4aHUA Ha
pacctosaHum a=50 m.

3apaHue 6. (10 6annoB) B kactptonto Hanmam xonogHon Boabl t=10 °C n noctaBman Ha nauty. Yepes
10 muHyT BOZA 3akmnnena. Yepes Kakoe BpemMsa OHa NOJIHOCTbIO McnapuTca?

3apaHue 7. (12 6annoB) CTep>KeHb MOCTOAHHOrO CEYEHMs, JieBas YacTb KOTOPOro M3roToBAEHa W3
alOMUHWA, a NMpaBas U3 YyryHa, ypaBHOBELLEH Ha onope. [anHa nesor vact ctepxHsa 50 cm. KakoBa
ANVHA BCero cTepXHaA?

3apanue 8. (10 6annoB) B coobuwatowmecs cocyapl C BOAOW MAOWaAbO ceveHns 1,5 cM? fJonvav: B
nesbili — 30 cM® Macna, B NpaBsblii — 22,5 cm® kepocvHa. OnpeaennTe pasHOCTb ypOBHel BozAbl B Tpy6Kax.

3apaHue 9. (12 6annoB) Ckonbko yenoek BecoM 700 H KaxAabldi MOXET MOAHATb BO3AYLUHbIN LWap
06beMom 800 M3, HanoAHEHHBIV resnem, ecam o6004ka 1 GannacT Becat 5 kH?

3apanue 10. (6 6annoB) backeTbonbHbIM MAY Maccon 0,8 kr neTut co ckopocTtbto 10 m/c. Virpok noBut
may 1 3a Bpems 0,1 ¢ octaHaBanBaeT ero. Kakyro cpefjHiot MOLHOCTb pa3BuBaeT Urpok?
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Bpemsa

®dusmka 10-11 knacc

BbINOJIHEHUA 3agaHu - 120 muHyT. MakcumanbHoe konnyectso 6annos - 100

CNPABOYHAA MHO®OPMALIUA

BewecTBO MnotHOCTB, YaenobHas YaenbHaa tennorta YpaenobHasa tensnorta YaenoHasa tensiorta
kr/m> TEenJ10eMKOCTb, naaB/IeHNA, napoo6pasoBaHus, cropaHums,
Aox/kr-°C KkA>K/Kr M>x/kr MA>x/kr
Boga 1000 4200 -
Jlép, 900 2100 330 2,6
Hedtb 800 4,6
MpwucraBkn PasmepHoCTb
Mera 1000000
KMNO 1000
MWW 0,001
YckopeHue cBo6ogHoro F'paBUTaLMOHHAA NOCTOAHHAA
nagenuna 10 H/kr 6,67~10’11 H~|v|2/|<r2

3apaHue 1. (10 6annoB) [oxapHbli HanpaBAsSET CTPYHO BOAbl M3 HBpaHAcnonTa Ha oroHb. CKOpPOCTb
ncTeueHus Boabl v=16 m/c. Mnowaas oTBepcTa 6paHacnoiita S=50 cm’. HaliTv cuny, ¢ KOTOPOV
NOoXapHbIV yAep>XnaeT OpaHACrONT.

3apaHue 2. (12 6annoB) KocmoHaBT macconm M=100 kr HaxoAWUTCA Ha MOBEPXHOCTU acTepouaa,
nmetowero Gopmy wapa paguycom R=1,0 km, 1 AepXnT B pykax kameHb macco m=1,0 kr. C kakou
MaKCVMMa/IbHON TFOPWU3OHTA/IbHON CKOPOCTbIO OTHOCUTE/NbHO acTepouja KOCMOHABT MOXET 6pocuTb
KaMeHb, He puWCKya, 4YTO CaM CTaHeT ChyTHUKOM actepouga? [n1OTHOCTb BellecTBa OAHOPOAHOTO
actepownga p=5,0 r/cm?,

3apgaHue 3. (14 6annoB) C KakoW CKOPOCTbIO AOKHbI eTETb HaBCTpeYy APYr Apyry ABE OAMHaKOBbIE
NbANHKK, nmerowmne Temnepatypy t=-10 °C, utobbl Npu yaape oHW obpatuancb B nap? YaesnbHble
TENJ10eMKOCTb W TENO0Ta MAaBAEHWA NbAa PaBHbl COOTBETCTBEHHO C€=2,9 k/[X/Kkr-°C n A=334 k/[x/Kr.
YpaenbHas Tensota napoobpasoBaHmsa Boabl L=2,26 Mx/Kr.

3aganve 4. (8 6annoB) AspocTaT NOAHMMAETCA BEpPTVKaNLHO BBEPX C YCKOpeHueM a=2 m/c’. Yepes
T=5C OT Hayana ero ABWM>XKEHWSA M3 Hero BbiNagaeT npeamMer. Yepes CKONbKO BpPeMEHW 3TOT npeameT
ynazeT Ha 3emMato?

3apaHue 5. (10 6annoB) dnekTpuyeckas neyvb UMeeT ABe cekumm conpoTmeaeHus R;=20 Om n R,=10
Owm. Tlpu napannenbHOM BKAHOUEHUW Cekumii neyb HarpeBaetcs Ha At=300 °C Bblle KOMHaTHOM
TemnepaTypbl. CumTas, 4To TenaooTAaya MNPSAMO MPOMOpPLMOHaNbHa Pa3HOCTM Temnepatyp neyn u
KOMHaTbl, ONpPeAennTb, Ha CKONbKO FpafyCOB Harpeetcs neuyb MpU MOCNef0BaTE/NIbHOM COeANHEHUM
CeKLMA N HEM3MEHHOM HanpPsXXeHUW.

3apaHue 6. (4 6anna) Mexay nosnocamu 371eKTPOMarHMTa B TOPU3OHTANbHOM MarHWTHOM Moe
HaXOAMTCA MPOBOAHWK, PACMONOXEHHbIA FTOPU30HTaNbHO, MPUYEM Ero HarnpasJeHWe NepneHANKyAAPHO
MarHMTHOMy nonr. Kakon TOK AOMKEH WATWM yepe3 MPOBOAHMK, UTOObl OH BUCEN, He Majas ecau
nHaykuma nons pasHa B=0,01 Tn v Bec npoBogHmka P=0,1 H Ha 1 M annHbI?

3agaHue 7. (10 6annoB) ABTOMOOUL ABUXKETCA CO CKOPOCTbIO 80 KM/Y MO BHYTPEHHEN MOBEPXHOCTH
unavHgpa paavycom 10 M no ropusoHTanbHOMY Kpyry. Npu KakoM MWHWManbHOM Ko3dduumneHTe
TPeHVA MeXay WWMHaMM aBTOMOBUASA U NOBEPXHOCTbIO LMAVHAPA 3TO BO3MOXHO?

3apaHue 8. (14 6annoB) [lepeBAHHbIN LWap, CKaTblBasACb C IECTHULLbI, UMeJ1 TOPU3OHTa/IbHYH HayalbHYHO

CKOpOCTb Vo=1,7 m/c. Boicota h 1 wupuHa b kaxgon ctyneHn pasHbl no 20 cMm. O kakyro no cuyety
CTYNeHbKY Wap yaapuTca snepsble?

3apaHue 9. (8 6annoB) Kakoe KONMUYECTBO HEPTU CKMUraeTCs Ha INEKTPOCTaHLUK, UTOObI MO TeNeBU30pPY
MoLLHOoCTbrO 250 BT nocmoTpetb noaytopavacosort dpuabm? Cuntate KMNJ, snektpoctaHumm 35%.
3apanue 10. (10 6annoB) Temnepatypa TePMOMETPA, NMOTPY>XEHHOrO B BOAY Maccow 6,7 T, NoBbiCcuaach
Ha 14,6 °C. KakoBa 6bina Temnepatypa BOAbl Mnepej M3MEHEeHWeM, eCan MokKa3aHwe TepMOoMeTpa
paBHO 32,4 °C? TennoeMKoCTb TepMoOMeTpa pasHa 1,92 [x/ °C.
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